谢炜:“全面发展，学以致用”体现青年新貌
  　谢炜，男，暨南大学经济学院2007级国际经济与贸易本科生，共青团员，现任共青团暨南大学委员会秘书长，暨南大学青年联合会常委，暨南大学大学生骨干培养班班长；曾任暨南大学舍区团委第一副书记，先后三次获得校级优秀团宣传者，两次校级优秀团员、团干，三次校级优秀学生干部；团中央第三期全国大学生骨干培养学校学员，七班宣传委员，重庆社会实践活动第六团成员；2010年曾随国家领导人出访加拿大G20峰会，作为中国青年代表参加为国际青年交流活动；曾获广东省“挑战杯”创业计划竞赛金奖，Dream Lab国际科学创意大赛亚军，康师傅水创意公益大赛全国第二名，江森自控可持续发展大奖，入围中国十六强。获邀代表中国（大陆）青年参加博鳌亚洲青年峰会，获邀作为西安世园会交流使者代表大陆青年赴台交流。现已签约宝洁（广州）公司对外关系部门，任品牌公关经理。
思想积极进取，紧跟时代旋律
　　谢炜同学自入学以来一直担任团干部，遵纪守法、品德端正、思想上进。热爱社会主义，拥护党的领导，认真研读和内化马克思主义中国化的优秀成果，关注时事热点主动学习党的最新思想成果。2009至2010年受学校推荐，成为中国大学生骨干培养学校第三期学员。在集中学习阶段，彻夜整理、吸收理论知识，为班级制作汇报材料，同时参与“大骨班”网站建设和报刊编辑。在重庆下乡社会实践阶段，深入贫困地区，与当地群众同吃同住同劳动，同时多项开展社会调研并独立完成《重庆市南川区铁村乡开展生态旅游实现人均万元增收方案》。
专业基础扎实，海外展现风采
　　谢炜同学善学好问，专业基础扎实，成绩突出。课堂上认真专注，思维活跃。课后主动钻研，结合实际。不仅很好地吸收了国际经济与贸易学科的主要理论，更结合学科前沿成果，形成了一些富有个人特色的观点。
　　2010年6月下旬，受暨南大学推荐，经外交部和团中央审核、筛选，代表中国青年随国家领导人出访加拿大多伦多G20峰会。肩负与各国青年代表座谈交流，传递中国主流民意，展现当代中国青年精神风貌和综合素质的使命。谢炜认真刻苦，做了充分的准备。一方面，在学院领导和老师的帮助下，日以继夜收集研读大量经济学资料，根据我国大政方针提炼、细化个人观点并加以翻译。另一方面，不放过任何一点空余时间，强化英语口语表达和辩论技巧。此外，为更好反映中国青年观点，谢炜专门开设了微博，耐心收集青年网民的意见建议，受到各方关注。结束将近24小时的飞机旅程，谢炜几乎不做调整立即开始了连续三天通过文字、图片进行的网络直播，为广大国内青年带来G20的第一手资讯。峰会期间，谢炜积极参加各种形式的交流，通过精彩的演讲、提问展现了中国青年的风采，表达了中国当代青年对推动世界潮流进步的渴望。同时，在交流中，谢炜不卑不亢，恪守礼节，面对外国青年对中国事务的疑问与误解，耐心、细致、富有技巧地一一化解，很好的维护了祖国的尊严和外交形象。
    2010年末，受邀作为中国（大陆）青年代表参加博鳌论坛亚洲青年论坛，讨论危机后国际金融、国际贸易的复苏和发展。
综合能力突出,热心环保公益
    谢炜同学兴趣多样、爱好广泛，并且能将各种知识融会贯通，富于实践。参加各类赛事十余项，涵括统计学、光学、环境工程、心理学、平面设计等。担任天狼星LED通讯创业团队市场总监，带领营销团队设计营销方案、与企业签订合作意向，最终获得广东省挑战杯创业计划竞赛金奖。谢炜热心公益，关注社会。作为Top Speed团队队长，针对汶川地震后遗症人群，组织跨学科精英学生开展创伤后应急综合症研究，最终成果获得英国政府举办全球Dream Lab科学创意大赛亚军，于北京公开展览。作为韶关上坝生物慢滤公益净水团队核心成员，亲身赴粤北大宝山矿产污染地区调研、取样，参与生物慢滤设备的设计和简化，成功降低购置使用成本，造福当地上千居民，最终获得康师傅水创意公益大赛亚军。作为主要发起人，组织发动09、10年暨南大学学子艾滋病日公益单车骑行宣传活动，得到主流媒体报道。为丰富中小学生课余生活，先后发起创建内蒙古通辽市实验小学图书馆以及重庆南川铁村乡中小学课后活动中心，得到暨南大学和团中央大学生骨干培训班的支持与赞助。2010年，谢炜获邀成为西安世园会两岸交流使者，赴台交流宣传世园会，推广有关环保、可持续的理念。此外，谢炜平面设计能力突出，多次为团省委、暨南大学的各项大型活动设计海报、背景板等宣传资料。谢炜身体素质同样出色，获校团委羽毛球比赛冠军，金佛山国际大学生登山邀请赛优胜奖。
工作认真细致，不断改进创新
    大家好，才是真的好。谢炜在四年的大学生涯中始终坚持到同学们中间，与同学们一同成长，一同进步。他先后担任07国贸团委宣传委员，校团委宣传部部长，舍区团委第一副书记，校团委副秘书长、秘书长。他始终坚持校团委引导青年，联系青年，服务青年，维护青年合法权益的宗旨。从带领一两人开展小组学习，到领导13个部门300多人的大队伍，他始终以身作则，与同学们一起工作、一起学习。成功策划开展了第六届、第七届形象之星大学生形象设计大赛，金壁奖海报设计大赛，首届暨南大学支部风采大赛，《我观就业创业》演讲比赛等大型活动。在工作实践中，他热爱创新，注重实践。任秘书长期间，努力将校团委学生队伍打造成为学习型组织，通过日常的理论思想引导，业务课程穿插，以及团队拓展、晨读、培优等多种模式，激励团干青年加强学习，营造共青团学生干部队伍积极向上不断创新的文化氛围。此外，他还主导开展了《暨南青年》报的改版升级，增加了报纸的版面数量，提升报纸的采编质量，拉近了主流话题与学生生活间的距离，并尝试向211高校寄送。
尾声
    校团委书记区向丽这样评价他：谢炜同学思想端正，积极上进，学习刻苦，勤学好问，担任学生干部工作认真负责，勇于开拓创新，性格开朗，多才多艺，尊敬师长，团结同学，综合素质高，是广大学生学习的好榜样。
　　扬帆学海，博览全书求真知。综合实践，艰苦历练长见识。奉献社会，不求回报为祖国。全面发展，学以致用，时代呼唤负责任、有担当、勇于开拓、甘于奉献的青年学子。我们相信，谢炜选择的路通向新时代的方向，必定越走越宽阔！
