暨南大学“暨南好班长”申报材料撰写格式要求

为提高暨南大学“暨南好班长”申报材料质量，现对提交的相关内容格式进行规范，具体要求如下：

一、形式结构及内容要求
提交的申报材料形式结构依次为：个人简介，班主任点评
（一）个人简介，200字以内，含姓名、性别、民族、出生年月、政治面貌、院系、专业、获奖情况及个人为班集体服务的理念。大学期间获得的重要奖项和重要荣誉（限校级及以上），所获奖项按奖学金、竞赛、荣誉称号等顺序填报，同一类奖项按级别大小逐级排列。个人先进事迹浓缩在200字内，多以数据、成果说明问题，避免空话。

个人简介范例1：***，男，**学院2015级**班班长。曾获国家奖学金、国家励志奖学金，美国数学建模大赛S奖、全国数学建模大赛优胜奖、全国电子设计大赛省三等奖、中山大学智能车亚军、炬芯杯高校联赛优胜奖，暨南大学“优秀学生”、暨南大学“优秀班长”。

当班长的理念就是“因为喜欢，所以愿意；因为喜欢，所以尽力”。因为喜欢班长这个职位，我愿意付出时间和精力去关心同学的学习与生活，去组织更多的班级活动，去尽我所能打造一个更温暖更优秀的班集体。

个人简介范例2：林凯基，男，力学与建筑工程学院2013级工程力学班班长。曾获国家励志奖学金、南航十分关爱励志奖学金、金龙鱼奖学金、暨南大学优秀学生二等奖学金、暨南大学优秀学生干部奖学金；第四届中南地区大学生结构设计竞赛二等奖、华为销售精英挑战赛粤港澳地区前十名、第一届广东省头脑奥林匹克竞赛（超级桐木组）一等奖；暨南大学“优秀班长”“优秀学生干部”“优秀共青团干部”、共青团“优秀宣传工作者”、第四届优秀学子奖励计划“自强之星”标兵奖。

（二）班主任点评，对班级的工作及个人表现进行评述，层次分明，务必核实清楚班主任的单位、职务和姓名。
二、页面设置要求

纸张大小：A4                    排版方向：纵向      

上下边界：25mm                 左右边界：25mm                    

行    距：固定值24磅           页    码：暂不设置页码    

三、字体和字号要求
中文题目                         三号中宋加粗

申请者姓名                       四号仿宋GB加粗
正文内容                         小四号仿宋GB
正文一级标题                     小四号中宋加粗

正文二级标题                     小四号黑体加粗

正文三级标题                     小四号仿宋GB加粗

正文四级标题                     小四号仿宋GB
四、往年范文参考

个人简介（用于网上展示）

https://mp.weixin.qq.com/s/mVLOtWhYgj1xLJDvN4JY5g
参考范文
个人简介：

张祖翰，男，来自香港，四海书院2017级二班班长，经济学院2017级投资经济学专业学生。曾获暨南大学第二届诵读比赛二等奖；暨南大学“优秀班长”，暨南大学本科新生训练营“优秀营员”“优秀学生干部”；暨南大学四海书院初级研修班优秀学员，同时带领四海二班获得2017-2018学年度最团结班级奖。
对于服务管理班级一直持有：“不忘初心，方得始终；因为热爱，所以坚持”的理念。
师长点评：
祖翰是一名不可多得的班长，一年来他为班级的努力和付出都十分值得肯定。有责任心，关心同学，这是他给我最深刻的印象。工作上从不推脱不懈怠，只要是班上的事情他都认真完成，对于同学们的各种问题他都一一耐心解答。生活中他与同学们打成一片，帮助内向的同学融入集体，调解同学之间的矛盾，这也让大家更加认可他的工作。上学年，由于出色的表现，祖翰获得学院优秀班长和优秀港澳台侨初级研修班优秀学员等荣誉称号，因此，我推荐他参选本年度暨南好班长。

四海书院2017级二班辅导员 黄笑莹

