独家记忆，别样人生

林浩文 
林浩文，男，深圳旅游学院旅游规划与景观设计专业2009级学生。连续两年荣获国家励志奖学金；创业计划获暨南大学“挑战杯”金奖，广东省“挑战杯”银奖，最佳创业素质奖及暨南大学国家级创新创业计划立项；发表国际学术会议论文一篇；荣获深圳第26届世界大学生运动会优秀志愿者铜奖；参与广东省大型扶贫项目；在海南省森林资源监测中心实习期间参与海南省森林生态旅游建设战略合作项目；现已保送至北京大学景观设计学专业攻读硕士学位。
岁月的车轮辗过，沉淀风化，以历史的方式留存着过往在校园内的一人一物。恍然间才发觉自己已在暨大度过大学四年的时光，如今我已是暨大的当季毕业生了。回想过往四年的时光，那是属于我的独家记忆，也成就了我别样的人生精彩。
天道酬勤——寻人生定位
记得年幼的我不喜欢上学，最经典的故事便是我在小学时，我上课，母亲也会在后门陪读。有一次，母亲悄悄回家了，而令母亲意想不到的是，不出十分钟我也紧跟其后的进了家门。当时，家里因为我的依赖性而无所适从。
所幸，在家人的“陪读”下，成绩一直能排在前列。就这么不知不觉中，习惯或是享受着自己努力就能获得成功的喜悦。所以在后来来暨大读书，虽然是我第一次走出家乡，独自生活和学习的开始，但我也清楚的知道我只有不断的努力，才不浪费我多年的努力，梦想的人生目标才有实现的可能。
在暨大的学习生活中，始终坚信“天道酬勤”，所以自入学一年半以来，我来回穿梭于自习室寻找属于我的大学学习节奏。当看到在学年成绩积点与综合测评成绩均位于同年级专业第一时，这份鼓励不仅推动着我向前，更让我有了一定要坚持努力的目标。当暨南大学优秀学生、暨南大学优秀学生一等奖学金、国家励志奖学金等荣誉及奖励纷至沓来，我知道自己在学习上的努力获得了理想的成绩，可绩点成绩便是学习的全部吗？我知道答案是否定的，大学也是一个学术与思考并存的地方。于是我参与的建成环境评价体系研究，幸运的获得暨南大学第四届挑战杯学术科技活动三等奖。并且在老师的指导下参与了国际ASLA学生组的比赛，同时也发表了一篇国际学术会议论文： Analysis of Coordinated Development Between City Economy and City Street  —— Based on the Concept of Sustainable Development （ISSHP)  

永不言弃——探实践真知
在实践上，以一种永不放弃的精神坚持到底，高效出色地完成各项任务。曾带领景观专业各年级学生创办T&S景观设计工作室，该创业计划获得暨南大学挑战杯金奖、广东省挑战杯银奖、最佳创业素质奖，并且该项目获得了暨南大学国家级创新创业计划立项。从一开始对大学的迷茫，对自己的探索定位再到带领团队创业，一路走来让我学会一个领袖所应该具备的特质，让我能够自信的迎接未来的挑战。我同时还参与负责了广东省大型扶贫项目——韶关市乳源县古母水山水人家乡村度假区总体规划获得省旅游局认可，并获得政府支持300万。在暑期之余也参与海南省森林资源监测中心（林业调查规划设计院）的实习，并参与了海南省森林生态旅游建设战略合作项目，在我离开之际，海南省林业厅政策法规处处长搭着我的肩膀对我说：“小伙子，以你对行业的灵敏，我相信你的未来一定行。”到现在，这句话都时刻铭记于心。是的，只要我永不言弃，我相信我一定能行。
在社会服务方面，我积极参与各种社会服务性义工活动，用自己的微薄之力回馈社会。曾经深入到深圳的各个地铁站热心服务他人，也曾担任过两岸四地高校校友会志愿者，并于2011年有幸参与到了深圳第26届世界大学生夏季运动会颁奖礼仪类的志愿者工作，并荣获优秀礼仪志愿者铜奖。
千里之行，始于足下
回顾整个大学生活，无论是自身的生涯规划，还是奋斗的目标，一直在追寻，一直在超越。将雄心万丈的梦想铭记于心，因为没有别的人疯狂到会做这种事情，而我也没有了竞争对手，只有时刻鞭策反省自我，梦想永远在于脚下，在于内心的那份坚持。虽然整个过程会很艰辛，但那是我不断地在走上坡路的印记，即使会有百般磨难，我也只会后退一步，但永远都不会倒下，因为我已经将每一步都深深地埋入土里。
千里之行，始于足下。大学，在我看来并非海明威仰望乞力马扎罗之雪时的浪漫，不是梭罗独居瓦尔登湖畔的寂寞。而是在纷繁现世之中，留一方净土种下理想，然后一刻不停地去奋斗，直至收获人生一片金黄麦田。即使是再多的苦水、汗水、泪水，即使是再多的艰辛、奔波、困难、却终究被意志重重打破，披荆斩棘，用毅力赢得胜利。大学，这份独家的记忆，给了我别样的收获。
师长点评：

林浩文同学在本科阶段学习刻苦认真，掌握了景观设计的基本理论、基本技能和专业知识，学习成绩优秀。同时该同学表现出较强的科学精神，有较突出的学术能力和学术素质。在专业实践上，领导同学创办T&S景观设计工作室，获得挑战杯广东省银奖，具备了全面的综合素质。目前该生已获得北京大学免试攻读硕士研究生资格，表现突出。
深圳旅游学院教师 黄俊武
十年追速

苏炳添

    苏炳添，男，经济学院国际经济与贸易专业2009级学生。曾获2010年第十六届广州亚运会男子4*100米接力决赛冠军；2011年 9月8日，全国田径锦标赛暨奥运会达标赛男子100米夺冠（破全国纪录）；2011年3月19日，获全国室内田径锦标赛成都站冠军；2011年全国田径锦标赛，获得男子100米冠军；2012年5月6日在国际田联世界挑战赛系列赛-日本川崎站男子100米比赛中获冠军。
《速度与激情》，一部男生们热衷的电影，同时也是我生活的一个贴切写照。
许多人喜欢坐在汽车上感受速度带来的快感与刺激，在我很小的时候我也喜欢骑着摩托车到处转，感受着迎面而来的风在我身上肆虐的感觉。但现在的我，更喜欢站在红色的跑道上追求无止尽的速度突破。
田径，这两个字已经占据了我现在的生活甚至生命的绝大部分，运动员则是我的标签，也是我的事业。从小展露的天赋是我加入田径这项运动的一个很重要的原因。还记得那时没有经过专业训练的情况下，只是凭着自己的一时兴起，第一次参加比赛，就在中山市中学生田径比赛中收获了我人生的第一个冠军。也就在那时，我的启蒙教练将我招入了市体校，我的人生开始了另一段与常人不一样的体验，而我的人生目标也从简单的学业进步变成了要站在最高的领奖台。
从市体校到国家队，我一步一步地往上爬，朝着我的目标努力奋斗着。99%的努力加上1%的天赋，让我在短短不到10年的时间里，从众多的田径精英中脱颖而出，在全国赛、甚至世界赛中斩获无数个冠军，甚至代表中国出战了2012年的伦敦奥运会。尤其是在这几年里，我的事业更是处于巅峰的状态，我有时也会怀疑这一切是不是来得太快。
2009年，我以11个冠军结束一年的征程，并在全运会上帮助广东队获得男子4*100米的冠军。2010年更是在广州亚运会上，与我在国家队的队友重获时隔20年的男子4*100米接力的冠军，同时打破了尘封已久的国家记录。而2011年，更是可以说是我丰收的一年。我先是在成都打破了60米的全国纪录，接着在日本的亚锦赛上力压其他对手获得了男子100米的冠军。在接下来的世界大学生运动会上收获一枚铜牌，又在合肥的全国锦标赛上刷新了尘封13年的男子100米全国纪录。这一系列的成绩让我感到很开心，那么多年训练所积累的成果终于慢慢的显现出来。但我却丝毫不敢放松，因为即将到来的2012年是每个运动员所期待的奥运年，一切都不允许出差错。这一年的备战期是煎熬的，但是效果是很令人满意的。不仅是我们接力队在2012年的各站比赛中屡破全国纪录，我更是在日本举行的世界挑战系列赛中击败两位美国选手，其中一名更是前世锦赛冠军，获得了自己首个世界赛事的冠军。但这样的成绩也就只能让我兴奋那么一会儿，因为随着时间的慢慢逼近，奥运会的气息也越来愈浓，不可避免地压力与紧张感会倍增。就在紧锣密鼓地准备着最后冲刺，伦敦奥运会也慢慢地靠近了。
2012年8月3日，一段记忆犹新的场景。由于教练与其他队友要全力准备后面的接力比赛，我只能独自一人离开大部队从巴斯出发前往伦敦参加第二天的百米预赛。陌生的城市，陌生的面孔，陌生的语言，一切都让我有点手足无措，心里更是紧张不已。8月4日，第一次站在了伦敦奥林匹克体育场的跑道上，胸前的CHINA让我格外自豪，这一战不再是为了我自己，我身上承载着更大的意义。听着无数地呐喊声，我深深地吸了一口气试着让自己冷静下来，踏上起跑器的那一刻，我眼里只有脚下的跑道和终点，尽管我旁边就是牙买加的世界名将。“砰”，“呼”，从出发到结束只有短短的10秒，几乎是憋着那一口气，我用尽全力地冲向终点。10’19，小组第三顺利晋级半决赛，这是中国人第一次进入百米半决赛，我算是松了一口气，因为我知道这已经是我的极限了。半决赛，我更多的是享受，享受那种气氛，那个过程，去感受就站在我旁边的飞人博尔特的速度。如果说我前半段的奥运征程是完美的，那么后半程则是带点遗憾。在我们全力准备的男子100米接力赛中，遗憾地以0.2的差距与决赛失之交臂。赛后免不了会囔囔自语，免不了失落，我总在想如果哪里可以快点，哪里可以做得更好。不过竞赛就是如此残酷，短跑的胜负更是决定在毫厘之间。但这正是伦敦能留给我刻骨铭心的记忆的原因，带点惊喜，带点遗憾，似梦而非梦的感觉依旧徜徉。
可能很多人会认为，我的成功是因为上帝对我的眷顾，这一切来得看似很容易，在我仅仅20岁出头的时候，我已经得到了世人的关注。但他们看到的只是镁光灯下光鲜的我，却不知道在冠军背后我所背负的压力和承受过的煎熬痛苦。10年，这对于一个专业运动员来说，真的不是一段可以轻描淡写的岁月。在我年仅15岁的时候，我便背上行囊离开校园，离开家人，独自在体校中生活。这么多年来，我每年的假期屈指可数，与家人见面的机会也是甚少，更别说可以像别人一样在外面结交朋友玩乐了。年复一年，日复一日的训练，是常人无法想象的枯燥。有时要忍受烈日当空下的暴晒，有时要忍受严寒中北风的呼啸，有时肌肉酸痛到无法动弹，有时达极限的那一瞬间觉得几乎无法呼吸。但最折磨运动员的永远是伤病，有一次我几乎将我击溃，差点就选择放弃这个事业了。尤其是临近赛前，训练量的增强会使我的旧伤复发，在我的印象里，几次大赛我都是用纱布缠着大腿，强忍肌肉撕裂所带来的疼痛而坚持比赛的。幸运的时候，我还能发挥自己的水平拿下冠军，但有些时候那就是一道无法跨越的障碍，就像我错过了全运会与亚运会男子100米的角逐一样。我觉得上天是公平的，它总是在给予与索取的天枰中保持平衡，尽管我获得过很多，但我也失去过很多。
运动员的生涯是短暂的，犹如天上划过的流星。不管我多渴望站在最高的领奖台，希望看到五星红旗在体育场上升起的瞬间，我终究逃不过运动生涯结束的那一刻。到那时，我会选择重返校园，去感受我错过的课堂气氛，去读读那些年没来得及看的书，去认识一群可以谈天说地的朋友。
但我知道，现在还不是该结束的时候，因为我还希望，我还有能力，站在那个跑道上面做最后的冲刺。
师长点评：

苏炳添同学作为国际健将级田径运动员，具备着优良的心理素质与竞技潜质，在打破全国百米纪录的基础上，又创造了奥运会男子百米进入半决赛的历史；作为经济学院的学生，妥善兼顾了紧张学习与繁重训练、比赛，学业成绩优良，并被免试推荐攻读硕士研究生，受师生好评；作为优秀学子与高水平运动员，不骄不狂，多次代表学校参赛并获奖。
经济学院教学科研办公室副主任 张丽静
