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暨党通〔2020〕23号

中共暨南大学委员会关于学习贯彻
习近平总书记给北京科技大学全体巴基斯坦
留学生以及给中国石油大学（北京）克拉玛依校区毕业生重要回信精神的通知
各校区管理委员会、各学院（研究院）：

    2020年5月17日和7月7日，习近平总书记分别给北

京科技大学全体巴基斯坦留学生和中国石油大学（北京）克拉玛依校区毕业生回信。学习贯彻这两封重要回信精神对于进一步做好留学生工作、高校毕业生就业指导工作具有重要指导意义。各校区管理委员会、各学院（研究院）要结合本单位实际，认真组织师生深入学习贯彻习近平总书记上述两封重要回信精神，并及时整理、报送学习成果。现将有关要求通知如下：
一、指导思想
认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深入贯彻全国教育大会精神，落实立德树人根本任务；认真学习领会习近平总书记关于统战工作的重要论述，恪守统战工作原则，促进中外青年交流，携手促进民心相通，服务国家统战工作大局；紧扣来华留学工作方针，发挥侨校优势，踏实踏稳教育对外开放步伐；深刻领悟习近平总书记对广大高校毕业生的殷切期望，为学生的成长成才创造更好的氛围和条件，加强思想引领，鼓励更多的毕业生到基层去、到西部去、到祖国最需要的地方去。

习近平总书记在给北京科技大学全体巴基斯坦留学生回信中，对各国优秀青年来华学习深造表示欢迎，鼓励他们多同中国青年交流，同世界各国青年一道，携手为促进民心相通、推动构建人类命运共同体贡献力量。习近平总书记的回信，是对广大来华留学生的极大鼓舞和鞭策，对学校进一步做好留学生工作具有重要指导意义。

习近平总书记在给中国石油大学（北京）克拉玛依校区毕业生回信中，肯定该校118名同学到边疆基层工作的选择。对广大高校毕业生提出殷切期望，寄语广大高校毕业生志存高远、脚踏实地，不畏艰难险阻，勇担时代使命，把个人的理想追求融入党和国家事业之中，为党、为祖国、为人民多作贡献。要求各级党委、政府和社会各界要切实做好高校毕业生就业工作，采取有效措施，克服新冠肺炎疫情带来的不利影响，千方百计帮助高校毕业生就业，热情支持高校毕业生在各自工作岗位上为党和人民建功立业。习近平总书记的重要回信是对高校毕业生的重要指引，也是做好高校毕业生就业工作的根本遵循。

各单位在学习过程中，要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，以强烈的政治责任感和历史使命感，不断创新内地生、港澳台侨生及留学生三类学生人才培养模式，重点建设立足湾区、联接世界的人才“孵化池”，更好地服务国家“一带一路”倡议、粤港澳大湾区建设，把中华优秀传统文化传播到五洲四海，精心擦亮百年侨校金字招牌。
二、工作要求

（一）学习要求。

⒈习近平总书记的重要回信不仅是对学生的关心和肯定，更是做好全体大学生思政工作的重要指引。各单位要通过“线上+线下”的方式，组织师生认真学习领会习近平总书记给北京科技大学全体巴基斯坦留学生以及给中国石油大学（北京）克拉玛依校区毕业生回信全文，认真把握教育部对外国留学生管理、大学生就业有关政策要求。

⒉要深刻学习领会总书记对广大青年成长成才的殷殷嘱托，整体把握总书记关于青年成长成才的深刻内涵，找准工作落实有效抓手，有效利用社会实践、国情体验、榜样示范等途径，在深入开展学“四史”（党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史）中深化思想基础、升华感悟境界、厚植家国情怀。更要着眼未来，健全完善大学毕业生职业生涯教育、创新创业教育，帮助我校每年近万名毕业生筑牢理想信念的魂，深扎艰苦奋斗的根，满怀为民服务的情，勇担时代使命。

⒊要进一步提高政治站位，将来华留学生和港澳台侨学生培养工作放在国家发展的大格局下谋划和推进，吸引更多各国优秀青年来校就读，加强中外青年交流，进一步做好境外学生的思想教育工作，努力开创培养境外学生成长成才的新局面，为促进世界各国学生心灵相通、推动构建人类命运共同体贡献力量；要坚持以人为本，将常态化疫情防控工作与对境外学生的管理服务和人文关怀抓准抓实抓细。

（二）行动要求。

1.进一步加强爱国主义教育。广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育，充分发挥学生思政教育、课堂教学、校园活动等载体，在学生成长成才各方面强化爱国主义教育，通过各部门多渠道通力配合，全员、全方位、全过程育人，高扬爱国主义旗帜，使之成为全体暨南学子坚定信念的精神力量和自觉行动，引导广大学生牢固树立远大理想信念，在努力学习专业知识的基础上，将青春之花绽放在祖国最需要的地方，在爱国奉献中实现人生价值。

2.深入开展中国特色社会主义和中国梦教育。坚持把实现中华民族伟大复兴的中国梦作为学生思想教育的鲜明主题，高举中国特色社会主义伟大旗帜，在学生教育的各个环节广泛开展理想信念教育，在历史与现实、国际与国内的对比中，引导学生深刻认识中国梦是国家的梦、民族的梦，也是每个中国人的梦。不断增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚决拥护“一国两制”，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神动力。

⒊进一步创新学风建设载体，完善学风建设长效机制。围绕学风建设主题，开展形式多样、内容丰富的学风建设活动。组织开展“文明课堂、文明班级、文明宿舍”“倡导课堂新风尚”等学风建设系列主题教育活动，切实发挥学生组织、班级、学生党支部在学风建设中的积极作用。坚持学风督查机制，从学校抽查、学院自查和学生组织巡查三个层面出发，将集中督查与平时督查相结合。坚持考风考纪教育和学术道德教育，引导学生诚信求学、诚信考试、诚信做人。认真落实《领导干部联系学生制度》，全员参与，全员育人，深化学风教育效果。

⒋深化文化育人效果。大力弘扬中华优秀传统文化，引导海内外暨南学子热爱中华文化、投身经典诵读，在文化实践中感受中华语言之美，感悟中华传统道德之力，自觉将中华优秀传统文化传播到五洲四海。加强中华才艺培训基地建设，进一步传播和弘扬中华优秀传统技艺，让海外华人学成返回居住国后能够继续发扬和推广培训成果，更好地向海外宣传推广中华优秀传统文化和中华才艺，展示中华文化“软实力”。
⒌开展作品征集与宣传活动，讲好中国故事。通过网络新媒体平台在全校范围推广宣传，编印优秀爱国爱校征文作品集，鼓励港澳台侨及留学生讲自己的故事、讲自己看到的中国，并对其中的优秀个体开展广泛宣传。开展“礼敬中华优秀传统文化”等文化建设活动，在中华传统节日来临之际，开展各类作品征集活动，弘扬中华优秀传统文化，厚植爱国情怀，传播正能量。
⒍推动港澳台侨学生和留学生学习与发展创新项目。扶持各学院围绕项目开展调研、实践、帮扶计划，促进内外招生的交流融合，有针对性地提升港澳台侨学生和留学生的学习成效。深化“千百十培养工程”，精心打造文化育人品牌，精心组织学生开展“中国文化之旅”“岭南文化考察”“学生领袖研习营社会实践”，进一步提高实践活动成效，强化港澳台侨学生的国家认同、民族认同、文化认同和政治认同，坚定学生骨干理想信念，培养深具中华文化底蕴兼具国际视野的高素质人才，引导港澳台侨学生在实践中成长，共担中华民族复兴大任，共享祖国繁荣富强荣光。
⒎开展外国留学生学习与发展工作坊项目建设。通过各种方式，开展对留学生关爱帮扶，引导外国留学生与内地优秀大学生交流，促进民心相通，培养同时具备中国情怀和全球视野、具备开展国际交流与合作、具备多元文化交流能力的高素质创新型留学生。

⒏服务国家战略加强职业规划能力培养，树立成长成才目标。要增强政治自觉，不断拓宽就业领域，引导毕业生到重点地区、重大工程、重大项目、重要领域就业，鼓励毕业生到祖国最需要的地方去贡献自己的青春、知识和力量；积极鼓励大学生到国际组织实习任职，着力引导毕业生面向基层就业。升级完善“简历大赛暨模拟面试大赛”“学生职业生涯规划大赛”，充分考虑学生的不同就业需求，加强职业规划培养，有效提升学生的就业创业能力。

开展举办港澳台侨学生骨干求职训练工作坊、外招生校友行业就业专题讲座、粤港澳大湾区学生专场招聘活动、外招生专项座谈会、外招生在内地就业政策宣讲等特色活动，为外招生就业创业提供更为有效、具针对性的就业帮扶及指导服务，帮助港澳台侨学生树立学习发展目标，培养担当民族复兴大任的时代新人。
三、工作分工

⒈党委学生工作部、党委研究生工作部负责统筹组织，在确保新冠肺炎疫情防控各项工作不放松的基础上，协调校团委、学生就业指导中心、心理健康教育中心及各校区、各学院认真组织、积极落实有关学习任务和行动要求。遴选优秀的学习事迹，通过学校各宣传平台进行推广传播；及时总结提炼本次工作的新成果、新经验；深入基层单位听取意见，积极探索改进学生思政工作方式和方法；加强各类学生社团、学生组织的管理工作，推进各级团组织、学生会（研究生会）改革，体现政治导向和增强政治功能，让学生组织成为学校思想政治教育工作的得力助手。

⒉学生就业指导中心认真组织各学院（研究院）深入学习领会国家相关就业政策文件，加强就业指导课程建设，引导毕业生以学习贯彻习近平总书记的重要回信精神为动力，在谱写中华民族伟大复兴中国梦的新篇章中，放飞青春梦想，书写人生华章，努力成为可堪大用、能担重任的新型人才。

⒊校团委进一步完善青年志愿者服务平台建设，吸引更多的港澳台侨、留学生和内地学生广泛参与，构建青年大学生成长成才的服务交流机制。

⒋心理健康教育中心进一步完善健全毕业生心理引导工作，对即将踏入社会，特别是服务基层、服务西部的毕业生，给予必要的心理辅导，让毕业生对即将走上工作岗位的各种困难有思想上的准备和应对的措施，为毕业生在工作岗位上发挥才干提供保障。

⒌各校区管理委员会、各学院党政领导务必高度重视本次学习工作，及时将总书记的两封回信精神传达到本单位全体师生，并按照本通知制定本单位学习和行动计划，认真组织，抓好落实，及时总结。请各单位在2020年9月30日前，将本次学习工作的总结和有关成果形成书面报告，报送党委学生工作部。
                      中国共产党暨南大学委员会

                          2020年7月24日
  暨南大学党政办公室                     2020年7月30日印发  
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